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ATA DA NONAREUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, REALIZADA AO 
PRIMEIRO DIA DE SETEMBRO 2011, NO SALÃO DO CENTRO DE 

INTERPRETAÇÃO AMBIENTAL (CIAM) DE BROTAS.

REUNIU-SE NO SALÃO DO CIAM, O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, EM REUNIÃO 
PRESIDIDA PELA SRA.  LUCIANA PIRES,  TÉCNICA EM  TURISMO,  SUBSTITUINDO  A 
PRESIDENTE E SECRETÁRIA MUNICIPAL DE TURISMO, SRA. ALEXANDRA BERTO QUE 
NÃO PODE ESTAR PRESENTE E COM  A PRESENÇA DOS DEMAIS QUE ASSINARAM 
LIVRO  PRÓPRIO.  TOMÁS  SANTO  ANDRÉ  ABRIU  A  REUNIÃO,  APRESENTANDO  AS 
AÇÕES E TAREFAS SENDO EXECUTADAS PELA REGIÃO TURÍSTICA (RT) SERRA DO 
ITAQUERI (GOVERNANÇA): PREENCHIMENTO DO INVITUR (SISTEMA DE INVENTÁRIO 
TURÍSTICO) DO MINISTÉRIO DO TURISMO COM PRAZO PARA TERMINO EM JANEIRO 
DE 2012 (NO SISTEMA). PASSOU AS DATAS DAS PRÓXIMAS REUNIÃOS DA RT: 20/09 EM 
TORRINHA, 18/10 EM BROTAS E 20/11 EM SÃO PEDRO. FALOU TAMBÉM AOS MEMBROS 
PRESENTES QUE BROTAS, ESTÁ ARTICULANDO JUNTO AO SENAC A REALIZAÇÃO DE 
UMA OFICINCA DE PESQUISA DE DEMANDA, JÁ QUE O SENAC É O MAIOR PARCEIRO 
DA RT,  A OFICINA,  AINDA A SER CONFIRMADA,  ESTÁ PREVIAMENTE PROGRAMADA 
PARA REALIZAR-SE DIA 18 DE OUTUBRO EM BROTAS. AINDA INFORMOU QUE ESTÁ 
SENDO  PLANEJADO  A  REALIZAÇÃO  DE  UM  FÓRUM  COM  OS  PREFEITOS  DO 
MUNICIPIO DA SERRA EM DEZEMBRO DE 2011. APÓS TOMÁS SANTO ANDRÉ PASSOU A 
PALAVRA À LUCIANA PIRES QUE DEU CONTINUAÇÃO À PAUTA,  SEGUINDO COM A 
APRESENTAÇÃO  DAS  AÇÕES  DO  PLANO  DE  DESENVOLVIMENTO  TURÍSTICO,  QUE 
FORAM VALIDADAS  NO  MÊS DE  AGOSTO,  E  NOMEANDO  LIDERES  RESPONSAVEIS 
PELAS  AÇÕES,  TAIS  LIDERES  FORAM  APROVADOS  POR  TODOS  OS  MEMBROS 
PRESENTES.  O  PAPEL DO  LIDER  É  DE  DELEGAR  AS  TAREFAS,  SE  ATENTAR  AOS 
PRAZOS E ACOMPANHAR O DESENVOLVIMENTO DA AÇÃO. O LIDER TERÁ LIBERDADE 
EM APRESENTAR O DESENVOLVIMENTO DA AÇÃO NAS REUNIÕES DO COMTUR, BEM 
COMO PEDIR MAIS FLEXIBILIDADE QUANTO AOS PRAZOS. ABAIXO SEGUE A LISTA DE 
AÇÕES E SUAS LIDERANÇAS:
CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS PÚBLICAS
AÇÃO 3 - PA REVISAR LEI COMTUR – LÍDER: ALEXSANDRA BERTO (COMTUR)
AÇÃO 4 - PA REVISAR LEIS ESPECÍFICAS, REMETER ABNT E LEI GERAL DO TURISMO – 
LÍDER: LEANDRO CORRÊA (CÃMARA MUNICIPAL)
AÇÃO 5 - PA REVISAR LEI LTA – LÍDER: ANDRÉ PESCIO (JURÍDICO PREFEITURA);
AÇÃO  21  -  PA INCENTIVAR CONDUTORES  A SE  FORMALIZAREM –  LÍDER:  LÁZARO 
ROBERTO BUZARANHO (ABCT)
CÂMARA TÉCNICA DE SUSTENTABILIDADE
AÇÃO  25  -  PA  REDE  PÚBLICA  DE  TRATAMENTO  DE  ESGOTO  –  LÍDER:  ÂNGELO 
ROBERTO LAZARI JUNIOR (SEC. MEIO AMBIENTE)
AÇÃO 26 - PA FUNDAÇÃO FLORESTAL – LÍDER: ANDRÉA SALVATI (ONG MOVIMENTO 
RIO VIVO)
AÇÃO 27 - PA PELOTÃO AMBIENTAL – LÍDER: TOMÁS SANTO ANDRÉ (SECTUR)
AÇÃO 28 - PA IMPLANTAR LTA – LÍDER: ANA LUCIA (COMDEMA)
CÂMARA TÉCNICA DE HISTÓRIA E CULTURA
AÇÃO 10 – PA FOLIA, FESTA STA CRUZ, FOLCLORE – LÍDER: ANDRÉA SALVATI (DIR. 
CULTURA)
AÇÃO 11 – PA CALENDÁRIO TURÍSTICO – LÍDER: ANDRÉA SALVATI (DIR. CULTURA)
AÇÃO 14 – PA EVENTO GASTRONOMIA – LÍDER: VIVIAN DA CUNHA (ABROTUR)
AÇÃO 08 – PA RESGATAR PRATO TÍPICO – LÍDER: DOUGLAS FREITAS (COMDER)
AÇÃO  13  –  PA IMPLANTAR  O  SISTEMA NACIONAL DE  CULTURA –  LÍDER:  ANDRÉA 
SALVATI (DIR. CULTURA)
AÇÃO 12 – PA FINALIZAR O ALMANAQUE – LIDER: ANDRÉA SALVATI (DIR. CULTURA)
AÇÃO 09 – PA MUSEU HISTÓRICO – LÍDER: ALCINO IZZO (COMDEMA)
CÂMARA TÉCNICA DE CAPACITAÇÃO
AÇÃO  01  –  PA  CICLO  CAPACITAÇÃO  EMPRESARIAL  –  LÍDER:  EDUARDO  RANTIM 
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(SEBRAE)
AÇÃO  02  –  PA CICLO  DE  CAPACITAÇÃO  PARA CAMAREIRA E  GARÇON  –  LÍDER: 
EVANDRO FARSONI (ABROTUR)
AÇÃO 23 – PA EXECUTAR AÇÕES DO DIA DO TURISMO EM BROTAS – LÍDER: LUCIANA 
PIRES (SECTUR)
CÂMARA TÉCNICA DE MKT, EVENTOS E MONITORAMENTO
AÇÃO 15 – PA SEMINÁRIO_MKT – LÍDER: VIVIAN DA CUNHA (ABROTUR)
AÇÃO 16 – PA BRIEFING PÁGINA DE INTERNET DE BROTAS – LÍDER: LUCIANA PIRES 
(SECTUR)
AÇÃO  17  –  PA  PALESTRA  CONSCIENTIZAÇÃO  IMPORTÂNCIA  MONITORAMENTO  – 
LÍDER: RAFAEL BARBIERI (ACIB)
AÇÃO 18 – PA PESQUISA DE SAZONALIDADE – LÍDER: RAFAEL BARBIERI (ACIB)
AÇÃO 19 – PA PESQUISA DE DEMANDA – LÍDER: RAFAEL BARBIERI (ACIB)
AÇÃO 06 – PA EVENTOS PROGRAMADOS - FATU E ADVCAMP – LÍDER: TOMÁS SANTO 
ANDRÉ.
APÓS,  LUCIANA  PIRES  APRESENTOU  O  PORTAL  DO  TURISMO  EM  SÃO  PAULO 
(TURISMOEMSAOPAULO.COM)  ONDE  BROTAS  GANHOU  UM  BOM  DESTAQUE.  FOI 
APRESENTADO TAMBÉM UM OFÍCIO QUE FOI ENCAMINHADO PELA TUR.SP (AGEÑCIA 
QUE CUIDA DO MARKETING,  DIVULGAÇÃO E DE EVENTOS TURISTICOS JUNTO AO 
ESTADO)  A CERCA DE  640  MUNICÍPIOS  PAULISTAS,  APRESENTANDO  O  PORTAL E 
CITANDO BROTAS COMO EXEMPLO DE BOA COMUNICAÇÃO EM RELAÇÃO AO SITE E 
DIVULGAÇÃO.  TAMBÉM  FOI  COMENTADO  QUE  EM  BREVE  NO  SITE  HAVERÁ  UMA 
DECLARAÇÃO DO CANTOR DANIEL FALANDO BEM DE SÃO PAULO E DA TERRA DELE, 
BROTAS.  FOI  COMENTADO  AINDA  PELA  MEMBRA  VIVIAN  DA  CUNHA,  QUE  ESTE 
CONTATO MAIS ESTREITO ENTRE A SECTUR E A SEC. ESTADUAL E O MINISTÉRIO SÓ 
FOI  POSSÍVEL DEVIDO À PÁRTICIPAÇÃO DA SECTUR NAS FEIRAS DO SEGMENTO. 
APÓS ENTRAMOS NO ASSUNTO DO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DA CIDADE 
QUE SERÁ DIVULGADO AOS TURISTAS.  OS MEMBROS PRESENTES ANALISARAM O 
CALENDÁRIO E SUGERIRAM ALGUMAS MUDANÇAS (APRESENTADAS NO ARQUIVO EM 
PDF  ANEXO).  MUITOS  EVENTOS  DA  CIDADE  DEVEM  RECEBER  UM  CERTO 
INCREMENTO PARA SE TORNAR MAIS ATRATIVO AO TURISMO.  A FINALIZAÇÃO DO 
CALENDÁRIO SERÁ FEITA NA PRÓXIMA REUNIÃO DO COMTUR EM 06 DE OUTUBRO. 
APÓS, FPI  APRESENTADA A LOGISTICA,  PROGRAMAÇÃO E O QUE SERÁ O DIA DO 
TURISMO  EM  BROTAS,  MARCADO  PARA  DIA  15  DE  SETEMBRO.  ATIVIDADES 
GRATUITAS  À  POPULAÇÃO,  DESCONTOS  EM  HOSPEDAGEM  E  RESTAURANTE  E 
OUTRAS  (DETALHES  NO  ARQUIVO  ANEXO).  AÇÃO  CONJUNTA  DE  EMPRESÁRIOS 
LOCAIS,  SECRETARIA DE  TURISMO,  SECRETARIA DE  EDUCAÇÃO,  ACIB,  CINE  SÃO 
JOSÉ E ABROTUR.
APÓS, APRESENTAMOS AOS MEMBROS A ETAPA BROTAS DO CIRCUITO ADVENTURE 
CAMP, QUE SERÁ REALIZADO EM BROTAS NOS DIAS 1 E 2 DE OUTUBRO DESTE ANO. 
NADA  MAIS  HAVENDO  A  TRATAR,  DEU  POR  ENCERRADA  ESTA  REUNIÃO  DO 
CONSELHO  MUNICIPAL  DE  TURISMO.  EU,  LUCIANA DE  SOUZA PIRES  DE  JESUS, 
TÉCNICA EM TURISMO, LAVREI A SEGUINTE ATA ASSINADA POR MIM.
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